



El Eco de Cartagena

Diaria decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

SOR MARIA MAILHAN

Una larga vida de abnegación cristiana

Anoche, a las doce y media, exhalaba plácidamente su postrer suspiro rodeada de sus amantísimas y abnegadas Hermanas de Comunidad, una benemérita religiosa que gozaba en Cartagena de los grandes prestigios y justa estimación, la Rvda. Madre Sor Maria Mailhan y Pagés, Superiora de la Casa de Expositos y del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús.

Los que circunstancialmente la vimos trasponer los umbrales de la eternidad, pudimos admirar hondamente conmovidos retratada en su semblante la dulce quietud con que mueren los justos, la serenidad inefable del gran momento que solo le es dado al que ha pasado por el destierro de la vida haciendo el bien a sus semejantes, tejiendo lentamente la rosada diadema de la santidad.

Fué preciso que el médico de cabecera certificara su triste fin, para convencernos de que aquella esclericada religiosa no estaba reposando suavemente su dolorosa enfermedad sino que había muerto ya para este mundo.

La noticia de su fallecimiento contrastó hondamente el ánimo de los moradores de aquella Casa y de los jóvenes congregantes del Patronato que sabedores del grave trance vigilaban en honda expectación. Todos llorábamos de veras la pérdida de ser tan bondadoso que tanto honró a Cartagena, su segunda patria.

A primera hora de la mañana corrió rápidamente por todas partes la triste noticia y de todos los labios se escapaba la misma expresión de pena y de elogio a la vez para la finada: ¡Era muy buena!

Trasladado el cadáver al salón recibidor de la parte baja del edificio quedó convertido en capí la ardiente desfilaron ante él durante todo el día las Comunidades religiosas, clero e innumerables personas de todas las clases sociales, dándole guardia de honor los Hijos de Maria del Patronato que no se apartaban un momento de su lado.

A las diez se celebró un solemne funeral de «corpore insepulto» que ofició el Superior de los Misioneros del Corazón de Maria, al que asistieron numerosas Hijas de la Caridad, representaciones religiosas y otras muchas personas.

Esta tarde a las cinco y media se efectuó el entierro, constitu-

yendo una popular manifestación de duelo, de la que nos ocuparemos mañana.

Descanse en paz tan benemérita Hija de la Caridad.

Nos asociamos de todo corazón, sentimiento de la Comunidad de la Casa de Expositos y del Patronato, Junta de Señoras y Asociación de Hijos de Maria, que es el sentimiento de miles de cartageneros que fueron alumnos suyos y de Cartagena entera.

Datos biográficos

A mediados del siglo pasado, el 1 de Junio de 1852, nació esta inolvidable Hija de la Caridad al mediodía de Francia, en Ledenon (Nimes).

Ingresó en París en el Santo Instituto de San Vicente de Paul el día de la Purísima del año 1876, y siete años después en 1883, fué ya nombrada Superiora de una casa en San Quintin (Francia). Era esta fundación un Patronato de jóvenes obreras, donde permaneció diez años dejando perdurable recuerdo de su labor.

En 1893 fué destinada a España, pasando de Superiora al Hospital Oftálmico de Madrid y al año siguiente a Cartagena, de la cual ya no habría de ausentarse hasta su tránsito a mejor vida. Ha pasado, pues, en nuestra ciudad 38 años dedicados al ejercicio de la Caridad.

Fue nombrada primeramente Superiora del Asilo de la Rambla, cargo que desempeñó cuatro años y en 1898 pasó a regir la Casa de Expositos, haciendo el número siete de las Superiores de este benéfico establecimiento desde su fundación en 1886, cargo que ha desempeñado hasta la fecha con singular acierto.

La Casa de Expositos bajo su celosa dirección y buen gobierno llegó a su más perfecta y conveniente instalación, encontrando valiosos cooperadores en la Junta de Señoras que preside la caritativa dama doña Caridad Dorda viuda de Lara, en el Médico Director del establecimiento doctor Más Gilabert y en las bondadosas Hermanas de Comunidad, hoy todos apenados por un mismo dolor.

Introdujo notables reformas y mejoras, montando los servicios a la moderna y restaurando y ampliando el edificio, todo esto a través de épocas difíciles, días de verdadera prueba que supo vencer con su acrisolada virtud. Fué fundadora del antiguo

Asilo de Niños de San José, de enseñanza primaria, de feliz recordación para muchos cartageneros, que funcionó en dicha Casa hasta que el 4 de Noviembre del año 1900 se inauguró la gran obra del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús, del que Sor Mailhan fué feliz fundadora y que ha venido dirigiendo hasta el presente.

En este hermoso Centro, durante 32 años mas de 500 niños vienen constantemente recibiendo la primera enseñanza en sus diversos grados, cursándose también las asignaturas para el bachillerato. Además numerosa y sana juventud tiene aquí su puerto de refugio contra los vicios sociales, congregándose los días festivos para recrearse honestamente con selecta biblioteca, teatro, billar, deportes, etc., ejercitándose a la vez en las prácticas religiosas, perseverando en la fé y buenas costumbres.

El Patronato fué para Sor Mailhan la obra de sus entusiasmos, para cuyo sostenimiento sacrificó su propio peculio particular y su vida toda.

En 1927 con motivo de las bodas de oro de su profesión religiosa, se celebraron solemnes fiestas de imborrable recuerdo y ajpetición de sus numerosos alumnos, hoy hombres de carrera en las diversas actividades sociales, el Gobierno le concedió la Cruz de Beneficencia de 1.ª clase que le fué impuesta solemnemente por don Alfonso Torres, entonces Alcalde de Cartagena y gran admirador de su obra social.

También Su Santidad con igual motivo le concedió la Benedicción Papal como supremo reconocimiento a sus méritos y virtudes, que estamos seguros hoy son recompensados «in eternum» por la Divina Bondad.

Su vigor y energía, impropios de sus ochenta años, la mantuvieron en completa lucidez pero fueron quebrantando últimamente a raíz de agitadas perturbaciones de orden público que levaron la inquietud y la preocupación a la santidad de su recinto, cayendo hace un mes gravemente postrada en el lecho y acentuándose día por día su penosa dolencia que ha sufrido con resignación heroica.

Su generosidad como de atenciones a cuantos llegaron a ella y para los desvalidos expositos fué una madre verdadera, tierna y amorosa que se desveló por ellos hasta darles honroso estado ¡Cuántos le lloran hoy con dolor filial!

ANTONIO NAVARRO RUIZ
Ex alumno del Patronato

Hotel Balneario de la ENCARNACION :: en Los Alcázares ::

Abierto al público todo el año para el reumatismo, artritis, & Temporada oficial de baños desde el 1 de Julio al 30 de Septiembre

Médicos Directores: Sres. Más Gilabert y Rodríguez.
Administrador: Don Francisco Parades.

De Sociedad SUCESOS

LOS QUE VIAJAN

Procedente de Madrid llegó ayer a Murcia el nuevo Gobernador civil don José María Va Rendueles acompañado de su esposa, madre política y hermano don Joaquín. Se posesionó seguidamente del cargo.

—Ha regresado de Tarragona nuestro distinguido amigo el Comisario de la Armada retirado don Julián Pellón.

LETRAS DE LUTO

En Santa María de Gracia se celebraron hoy sufragios por el alma de la señora doña Enriqueeta Sassel y viuda de Briones, concurriendo numerosas amistades de la finada.

SAEZ Peluquero de señoras

Osuna 8-1. Teléfono 1948
Duque 4, entlo. Teléfono 1385

Información de Marina

Del Departamento

Hoy llegó a Tarragona la escuadrilla de submarinos que continúan haciendo ejercicios.

—Dispone cese en el servicio de guardias de las puertas del Arsenal y pasa destinado a la Base Aeronaval de San Javier, el oficial tercero de Artillería don Tomás Gómez.

—Dispone pase en 31 del actual a la situación de retirado el buzo de segunda don Progreso Ayala.

—Idem pasan a la situación de retirado los terceros maquinistas don Pedro Roselló, don Francisco Ruiz, don Enrique Butet y don Antonio Capllonch.

—Dispone que en el 31 del mes actual, pase a la situación de retirado el condestable de primera don Ricardo Pérez Sánchez.

—El fogonero preferente Francisco Martínez Conesa deberá presentarse en el negociado de cuerpos auxiliares de la jefatura de la Base Naval, para un asunto del servicio.

DETENIDO

Por estado de y desobediencia detuvieron los serenos a Bartolomé Sánchez y Hernández.

ARTISTAS DENUNCIADAS

Por su inmoral actuación en la plaza de toros ha sido denunciada la artista Marija de Aragón, de la compañía de la Cachivera.

También ha sido denunciada la artista de cabaret Dolores Parada Lorenzo, que protestó contra los agentes de la autoridad.

DENUNCIA

Por malos tratos denunció en la Comisaría Antonio Sánchez Vidal a Bartolomé Conesa Navarro.

Nueva frutería

DEL COSECHERO
ANTONIO PELLICER SALAS

Plantas, frutales, cristales y de jardinería

Construcción y repoblación de jardines, parques y alamedas
Honda, 16 (junto a la lotería)
CARTAGENA

Espectáculos

(Nuestro anuncio en esta sección no significa aprobación ni recomendación del espectáculo; sólo informar al público.)

One Sport.—Programa sonoro. Hoy «De bote en bote» por Stan Laurel y Oliver Hardy y «Flip en el bosque» (dibujo). Mañana «El presidio».

HASTA EL 31 LA	
Semana de gracia en	
CASA ROMERO	
OBJETOS NUEVOS	
MAYOR 27	
Teléfono	1928

MOLINA OPTICO
MAYOR 50